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Sinav stiresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.

M.6.1.1.1. Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli garpimini UslU ifade olarak yazar ve de@erini hesaplar. |

1. Asagida bes farkl saticidaki bir adet portakalin agirliklarinin gram cinsinden degerleri verilmistir. Bir manav, portakallardan
bir tanesinin agirigr gram cinsinden 100'den fazla olanlari alip satmaktadir.

A: 27 B: 3° c: 4 D: 5° E: 62

Buna gore, manav hangi firmaya ait portakallari satin alacagini tislii ifadelerin degerini hesaplayarak bulunuz.(12 puan)

A2/ =2.222222=128
B:3°=3.3-3.3.3 =243
3 100 gramdan biyuk olan A,B ve D saticisindan almayi tercih etmelidir. (2 puan)
C4~=4-4-4=64
D:5%=5.5.5= 125
E:6°=66=36

(10 puan)
M.6.1.2.3. Asal sayilar dzellikleriyle belirler.

2. ave b asal sayilarinin-toplami 20'dir.

Buna gore a ve b'nin alabilecegi degerleri bulunuz. (12 puan)

a b
3 17
17 3
13 7
7 13

(12 puan- Dogru yazilan her bir satir icin 3 puan verilir.)

M.6.1.2.5. iki dogal sayinin ortak bélenleri ile ortak katlarini belirler, ilgili problemleri gozer. |

3. Selin tokalarini dorderli veya altisarl olacak sekilde gruplayarak cekmecesine yerlestirebilmektedir.

Selin'in tokalarinin sayisinin, 100'den az oldugu bilindigine gore alabilecegi en biiyiik degeri hesaplayiniz. (12 puan)
4'Un katlari: 4, 8,12,...24,...36; ...48, ... 96,... (3 puan)

6'nin katlari: 6, 12, ,...24,...36, ...48, ... 96,... (3 puan)
Ortak halde toka sayisi-96'dir. (6-puan)

| M.6.1.3.1. Kimeler ile ilgili temel kavramlari anlar.

4. A= {11'den kiiciik tek dogal sayilar} AuB={1,2,3,56,7,9, 10, 11}
Verilen A ve A UB kiimelerine goére uygun bir B kiimesini liste yontemiyle yaziniz. (10 puan)
B={ 1,26,10,11}, B={26,10,11} ... (10 puan)

(Ornek cevap disinda dogru yazilan B kiimesine/ "2,6,10,11" sayilarinin kesinlikle kimede bulunmasini yazan ifadelere de
tam puan verilir.)




M.6.1.4.3. Bir tam sayinin mutlak degerini belirler ve anlamlandirir.
5.

—3,0, —2,5, 1, 6 tam sayilari veriliyor.

Bu tam sayilardan —4 iIe|-1 | arasinda olanlari yaziniz. (12 puan)

|-1 | = 1 oldugundan —3,—2,0 tam sayilari bu araliktadir. (12 puan. Dogru yazilan her bir tam sayi igin 4 puan verilir.)

| M.6.1.5.1. Kesirleri karsilastirir, siralar ve sayl dogrusunda gdsterir.

6 % < % < % siralamasina gore O yerine yazilabilecek dogal sayilari bulunuz. (12 puan)
1 O 3 2 O 12 .
s < e < 2 8 < 8 < 8 oldugundan (3-puan)

Oyerine 3,4,5,6,7,8,9,10,11 yazilabilir. (9 puan)

M.6.1.5.2. Kesirlerle toplama ve ¢ikarma iglemlerini yapar.
7.

Aylin; 6devinin birinci glin g'ijm'j, ikinci gun %'ini, 3. giin kalanini yapmisgtir.
Buna gore, Aylin 3. giin 6devinin kag¢ta kacini yapmistir? (10 puan)
_12 . 5 _17

3.1 S5 _17 20 _17 _ 3
5% 4 20%20 20 (9puan)

20 20 - 20 (5 puan)

M.6.1.5.6. Iki kesrin bolme islemini yapar ve anlamlandirir.

8. Elif Hanim, S%Iitre suyun tamamini kullanarak ciceklerini sulamistir. Ciceklerin her birine esit ve 5 litre olacak
sekilde su kullanmigtir.

Buna gore Elif Hanim'in kag adet gicek suladigini iglemlerinizi gostererek hesaplayiniz. (10 puan)
8 8 .2 _88 5 _288

10 -5 10 2 —T=22adet(10 puan)

M.6.1.5.7. Kesirlerle yapilan islemlerin sonucunu tahmin eder.

9
9. 3

+W isleminin sonucunu tahmin ediniz. igslemin sonucunu bularak tahmininizle karsilagtiriniz. (10 puan)

8 kesrinin yaklasik degeri 1'dir.

(3 puan)
117) kesrinin yaklasik degeri 0'dir. (3 puan)
islemin sonucu 1+0=1'dir. (1 puan)
islemin gergek sonucu %+ 117) = j% + 4% = % Yapilan tahminle gergek sonug¢ yakindir.

(3 puan)

Bu 6rnek yazili sinav sorulari Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii tarafindan 14.10.2024 tarihin-

de yayimlanan Ulke genelinde yapilacak olan birinci ddnem ortak yazili sinavlara yonelik konu soru dagilim tablosundaki
senaryo 7 dikkate alinarak hazirlanmigtir.
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